

# “新新”相融心向党

## ——咸安区温泉街道强化“两新”党组织建设释放澎湃动能

本报记者 王恬 通讯员 严兵 汪琳

近年来,随着数字经济和现代服务业的蓬勃发展,催生出快递物流、外卖送餐、网约车、网络直播等新业态和大量新就业群体,这是党的建设的新领域、新阵地。今年以来,咸安区温泉街道坚持“党员群众在哪里,党的工作就覆盖到哪里”,以“搭平台、建机制、提服务”为切入点,加强党对新业态新就业群体的政治引领,带动新业态健康发展,优化基层治理,赢得一众网友点赞。

### 打造“微阵地”

11月22日,记者走进咸安区万达广场,入口处新建成的“红色驿站”让人眼前一亮。驿站配有服务台、书柜、桌椅、沙发、电子屏等设施,摆放着党史书籍、党建党刊等期刊杂志,还提供无线上网、手机充电、安全饮水、休闲娱乐、餐食加热和医疗救助箱等免费服务。

“我在这一片送货有两年多了,经常在外面一跑就是一天,以前为了上厕所,水都不敢喝太多,现在有了红色驿站,累了能歇脚、渴了能喝水,还能充电、避雨,感觉就像回到了家一样。”红色驿站里,刚充完电的快递员杨平说。

近年来,为了让新业态新就业群体真切感受到党组织的关怀和温暖,切实提高快递员、外卖员、货车司机等新就业群体的获得感和幸福感,温泉街道充分发挥党建引领作用,在辖区的105个小区党建阵地、快递投送点等设立“红色驿站”,将其打造成为资源集聚、功能集成、服务集约的平台,打通联系服务群众的“最后一米”。

红色驿站还为商圈企业商户以及党

员群众提供一个集学习教育、读书感悟、休闲娱乐等活动于一体的有益去处,着力解决商圈内“两新”党组织和商户无阵地、学习形式单一、党建资源少等问题,促进商圈企业党员、青年团员开展常态化教育,切实发挥党组织引领企业发展的作用。

“红色驿站”让我切实感受到党组织的温暖与关怀。”快递员沈伟已经向党组织递交了入党申请书,他说,“红色驿站”里的书架上有很多党建书籍,自己经常在这儿学习,积极向党组织靠拢。

“在我们这一片工作的各行各业的流动党员,都可以来驿站上党课、开展共建等党建活动。”十六潭社区党委书记郭芬芳说。

如今,随着“红色驿站”的设立和启用,越来越多的新业态新就业群体感受到了“家”的温暖。

### 开展“微服务”

当日,记者走进桂花路社区第一街的红色驿站,小朋友们正在志愿者的陪伴下画画和捏橡皮泥。

“在我工作忙的时候,家里孩子有去处啦。不用花一分钱,真的很暖心!”红色驿站里每天下午都有外卖骑手、快递小哥的身影,他们将孩子送入红色驿站后安心投入工作。

今年,温泉街道针对新业态新就业群体子女托管难问题,按照“就近、便利、实用”原则,在红色驿站开设爱心托管班,构建“你上班我带娃”模式,为新业态新就业群体子女提供“全程免费”托管看护服务,让孩子开心、家长放心。

“这里有好多玩具,还有大姐姐陪着我玩,给我读绘本,在这里我特别开心,也

交到了很多新朋友。”小朋友王雨薇说。

王雨薇的爸爸告诉记者,他和妻子忙于做网络直播,一家人正在为孩子托管的问题发愁时,就收到了红色驿站成立爱心托管班的通知。“红色驿站的环境很好,管理很规范,把孩子送到这里我们都很放心!”

“能为新业态新就业群体子女做一些力所能及的事情,与孩子们一起度过快乐时光,是一件很有意义的事情。”桂花路社区党委书记刘倩说。

为了更加精准地掌握服务需求,温泉街道工作人员通过走街串巷、发放调查问卷、入户探访等方式,广泛征求意见和建议。同时,联合咸安区市场监管局、区工会、区团委、区妇联等单位将资源、服务平台下沉到红色驿站,为驿站设施、暖心服务添砖加瓦。

咸安区工会为红色驿站建设添置各类电器,并定期在红色驿站开展职工暖心活动;咸安区妇联将“关爱妇女”行动延伸至红色驿站,在红色驿站设置“暖心包”为妇女同胞保驾护航。

### 融入“微治理”

“您好,您的外卖到了,请查收。这里还有一份反诈知识宣传册,也请您收好。”11月23日,学府社区同惠上和城小区居民唐松平从外卖员那里接过一份特殊的外卖。这样特别的反诈宣传形式,得到居民一致好评。

为了给基层社会治理注入新活力,温泉街道大胆尝试,赋予外卖员、快递员等新就业群体新身份,运用共建共享理念,对两新党员实行积分制管理。

街道结合外卖员、快递员等新就业群体工作流动性强、工作时间灵活的

特点,邀请他们担任社区的“流动网格员”“平安巡查员”“文明引导员”“路面清理员”“普法宣传员”等,为社区治理、居民服务作贡献。

“小哥”们通过参与安全生产、环境卫生整治、网格治理、志愿服务、基层治理、政策宣传以及应急类的志愿服务来获得相应积分,当积分达到一定数额时,可以到公益积分兑换处兑换奖品或者是服务。

在金叶社区,“红色小哥”化身入户“宣传员”,通过每一次送餐、派件向千家万户传递创声;在岔路口社区,“红色小哥”化身网格“监督员”,在送餐途中把路面损毁、车辆拥堵等情况第一时间报给社区。

截至目前,已有62名“小哥”走进“红色驿站”向社区报到,并认领了治理岗位,并为社区提供90余条有价值的信息,为群众办好事实事110余件,营造出了共建共治共享的良好氛围,推动着基层社会治理不断取得新成效。

一辆辆小小的外卖电单车,承载着家庭生活的责任,连接着万家灯火的期待,肩负着城市基层治理的新使命;一个个“红色驿站”,服务着“两新”群体,保障着他们的日夜奔波,也温暖着他们的春夏秋冬。



## 技能培训送上门 创业就业稳上升

本报记者 朱亚平 通讯员 程懿君

“现在生活是越来越好了,技能培训都送到家门口来了。”“学好了按摩技能,我也可以出去工作,为家人分担一些压力了。”11月20日至24日,为了帮助残障人士自主创业、就业,市残联在赤壁市维也纳智好酒店举办了全市盲人按摩技能提高培训班。全市共有60余名残障人士参训。

培训采用了理论和实操相结合的方式,涵盖了《中医筋伤学》《中医藏象理论》《常见筋伤辨证诊断》《特殊检查(演练、实操)》《中医经络理论》《相关推拿知识讲座》等内容。

市残联相关负责人介绍,活动旨在帮助有就业意愿和就业能力的视障人士掌握和提升盲人保健按摩职业技能,激发视障人士学技术、比技艺的学习热情,进一步提升我市盲人保健按摩行业整体服务水平,促进盲人保健按摩行业健康有序发展,为更多的视障人士创造就业机会,为残障人士自主创业、就业,提供一个良好的平台,让全市视障人士就业工作实现稳中有升,同时满足社会对保健按摩的需求,发挥市盲人按摩协会行业管理作用。

## 奏响运动主旋律 书写青春新华章

本报记者 王恬 通讯员 雷群书

恰同学少年,风华正茂。11月16日至17日,赤壁市车埠镇中学举行2023年田径运动会。

开幕式上,伴随着激昂的乐曲,国旗方阵、校徽方阵、标语方阵、彩旗方阵依次进入会场,同学们精神饱满,斗志昂扬,迈着铿锵的脚步,带着青春的激情,展现了年轻人的自信,诠释了有为青年的模样。

伴随着慷慨激昂的解说词,各班方阵在引导员的带领下,整齐有序地步入场。一张张灿烂的笑脸,洋溢着如火般的热情,学生们秩序井然地从主席台前依次经过,接受检阅,学生们满怀青春朝气,步伐轻快。

在这两天的时间里,运动健儿们认真比赛,绽放属于他们的青春活力。本届运动会,共有12个班级的159名运动员,参加了13个比赛项目。

赛事有期,逐梦不止。两天的运动会虽然短暂,但意义非凡。通过本次运动会,同学们锻炼了团结协作的能力,追求拼搏进取的体育精神,勇于面对困难,不断挑战自己。

## 下乡开展大排查 巩固脱贫不放松

本报记者 黄柱 特约记者 李婷婷

近日,咸安区总工会党员干部深入汀泗桥镇长寿村开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“大宣传、大培训、大排查、大清洗、大帮扶、大整改”活动。

“最近身体怎么样”“天冷要多穿点衣服”……区总工会党员干部一行来到长寿村三组脱贫户家中,通过实地看、现场问、拉家常、深交流等形式,详细了解他们的生产生活、身体健康、房屋安全、饮水安全、人居环境等方面情况,同时收集入户走访发现的问题,传递工会组织的关怀和温暖。

随后,区总工会驻村工作队向区总工会党组详细汇报了今年长寿村入户走访、动态监测、帮扶落实、驻村工作落实、政策宣讲落实、“十件实事”落实等工作开展情况。

区总工会负责人表示,我们将高度重视、压实责任、提高站位,严格落实驻村工作“五天四夜”纪律要求,贯彻“共同缔造”理念,发动群众,多措并举,扎实推进乡村振兴工作,开展举一反三自查自改,对发现的问题要立行立改,并进一步细化措施,对照标准查漏补缺,扎实抓好每一个工作环节,全力以赴推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

据悉,区总工会将常态化开展防返贫监测,及时掌握脱贫户的家庭情况、生活情况和遇到的困难情况,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果,不断提高长寿村民的满意度。

## 以武会友展风采 跆拳道赛竞技忙

本报记者 陈希子 通讯员 综合

为促进青少年健康成长,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。11月18日至19日,我市首届“青少年宫杯”跆拳道邀请赛在市青少年宫体育馆举行。此次活动由咸宁市体育事业发展中心支持、共青团咸宁市委主办、咸宁市青少年宫承办,共吸引了来自全市六个县市的200余名青少年参与比赛。

本次比赛设置品势、竞技两个项目,品势项目分为个人品势、混双品势、团队品势三个比赛类别,个人竞技项目共包含六个组别的30个重量级的比赛角逐,各组比赛采用单败淘汰制,最终产生每组的冠军季军。

在比赛中,小选手们积极进攻,严密防守,巧妙反击,比耐力、比韧劲,在挥汗如雨的竞技中,既展现了扎实的基本功,也展现了勇猛顽强的青少年风采,赢得现场的阵阵喝彩。小选手们在交流学习的同时,也享受着竞技体育带来的快乐。

历时两天的精彩角逐,最后温泉城区代表队、咸宁市青少年宫一队、咸安区代表队分别获得团体第一、二、三名。

工作人员介绍,此次比赛为我市跆拳道运动员们提供了一个学习切磋、兴趣交友的平台,各县市区参赛选手充分展示了青少年的风采和竞技体育的魅力,助力青少年健康成长。

## 冬日公园健身忙

11月19日,潜山广场,市民在暖阳下打太极拳。据了解,近年来,我市在推进公园城市建设中,落实适老化、适儿化和无障碍等要求,合理配置体育健身、休闲娱乐等设施,因地制宜建成多个各具特色的口袋公园,营造出“推窗见景、出门见园”的城市环境,方便市民就近休闲游憩、运动健身,提升了市民的幸福感和获得感。

记者 夏正锋 摄



## 京剧送进福利院

本报记者 王恬

“咚咚咚……”锣鼓响,笛声起,鼓乐齐鸣,看大戏啦!

11月21日上午,咸宁市社会福利院里热闹非凡。原来是咸宁市中老年京剧社社员们为这里的老人们送戏来了。

“我家的表叔数不清,没有大事不登门。虽说是,虽说是亲眷又不相认,可他比亲眷还要亲。爹爹和奶奶齐声唤亲人,这里的奥妙我也能猜出几分。他们和爹爹都一样,都有一颗红亮的心。”表演在节奏鲜明的京剧《红灯记》中拉开帷幕,老人们都被强烈的鼓点声紧紧吸引着,连院外的居民也闻声而至。

《沙家浜》的军民鱼水情,《大登殿》里薛平贵得代战公主之助攻破长安,《红梅赞》抒发的浓浓的爱国主义情怀……

京剧社的演员们神采奕奕,精神百倍,投入表演,铿锵有力的唱腔、扎实的功底和精彩的唱段给老人们带来了一场众人皆喜的戏曲盛宴,观众的喝彩声、掌声此起彼伏,气氛热烈,真正让老人们近距离地感受到戏曲的魅力。

这场京剧表演让不少老人从福利院的房间里走了出来,他们听着熟悉的曲调,洋溢着愉快的笑容,不时有老人用手打着拍子,嘴里哼着自己熟悉的唱段,他

们纷纷表示,在福利院就能欣赏到这么精彩的表演太开心了。

精彩的节目,激起了现场观众的感激和共鸣。

71岁的老人冯爹爹,难掩心中的激动与感恩之情,自告奋勇地站起来歌唱。

“没有共产党就没有新中国……”冯爹爹高唱着歌曲《没有共产党就没有新中国》,用歌声表达了自己对党的感激之情。

表演结束了,但台上台下的演员和观众都意犹未尽,依依不舍。随后,市中老年京剧社来到市儿童福利院,给孩子们发放了爱心大礼包,里面装有蛋糕、水果等食品。

市中老年京剧社党支部书记彭雄早说,戏曲是中华优秀传统文化的瑰宝,在传承文化、涵养道德、增强文化自信等方面发挥了独特的作用。

此次活动以戏曲为媒介,传播传统文化,不仅需要接地气、暖民心、强信心的文艺节目送到福利院老人身边,让喜欢看戏曲、听戏曲的戏迷们过足了戏瘾,而且弘扬了中华优秀传统文化,把积极健康、喜闻乐见的文艺节目送到了群众身边,将文化惠民、服务百姓落到实处,推动了戏曲艺术的传承,也提升了居民群众的满意度和幸福感。

## 培树典型倡新风

本报记者 王恬 通讯员 陈明珠

11月18日,走进嘉鱼县高铁岭镇,乡间大道整洁,田园风光如画;镇区沿线随处可见“文明高铁、共享共建”“社会主义核心价值观”宣传标语;农户家门口张贴着“百善孝为先、做老实人做善良人”的家训,文明之风扑面而来。

高铁岭镇领导干部深谙“家庭文明则社会文明”的道理,积极打造“一户一联”家风家训,引导村民从自身做起,从家庭做起,讲道德、守规矩、重家风。

“我有空就会参加村里的活动,也希望带小孩来听听。因为不仅能学到做人的道理,还能更深入地了解我们的传统

文化。”一位村民告诉记者。

新时代文明风尚呼唤更多先进典型。杨山村的张宏明拾金不昧,西海村的杨绪金不辞辛劳担当志愿者奉献在前、八斗角村的尹英森助人为乐收到群众点赞……一桩桩好人好事在村民群体中口口相传、耳濡目染。

近年来,高铁岭镇新时代文明实践所每年组织开展“最美系列”评选推荐活动,营造学典型、争典型、做典型的良好氛围。

评选分最美家庭、最美志愿者、最美婆媳三个类别。“我们对每一个类别的评选都设置了具体的评选要求,比如最美家

庭评选分爱党爱国、清廉家庭、绿色家庭、孝老爱亲等八个小类,“绿色家庭”典型则需要践行简约适度、绿色低碳生活方式方面起带头作用。”高铁岭镇新时代文明实践所工作人员介绍。

为确保“最美系列”评选活动取得实效,高铁岭镇党委、政府精心制定出台《高铁岭镇关于开展“最美系列”评选活动的实施方案》,下发至全镇11个村(社区),以及中小学校、卫生院等镇直单位。“最美系列”评选,实行一季度一评,经评审组评议公示后,将进行表彰并向上推荐。

“我们希望通过典型事迹影响、鼓舞

身边人,在全镇形成夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助、爱心公益、清正廉洁、崇尚新风的良好社会氛围。”在现场参加活动的高铁岭镇妇联副主席马心如说。

用榜样的力量感染他人,以家庭“小环境”滋润社会“大气候”,高铁岭镇从个人和家庭这样的基本单元着手,推动精神文明建设,让文明之花绽放于每一个角落。

